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A háztartási energiafelhasználás Európában folyamatosan növekszik, de a technológiai
fejlesztések, melyek eredményeként az energiahatékonyság az utóbbi évtizedekben
drasztikusan javult, nem képesek ezzel lépést tartani. A„SZOKÁSAINK MEGVÁLTOZTATÁSA”
kutatási projekt ezért tűzte ki célul, hogy jobban megismerje a végfelhasználási energiaigény
emberi tényezőit.

      

  

2008 januárjától 3 évig fut a kutatási projekt, melynek során felmérjük az igényoldali
szabályozás (Demand Side Management: DSM) lehetőségeit a háztartási energiafelhasználás
csökkentésében.

Ehhez az első év során megkeressük az utóbbi 10 évben megvalósított DSM programokat
szerte Európában, melyekből adatbázist készítünk, kielemezzük fő nehézségeiket,
sikertényezőiket, és megkeressük a legrosszabb és legjobb példákat. Azt is felmérjük, hogy
egyes nemzeti vagy helyi programok mennyire és milyen módon transzferálhatóak más
környezetbe. A fentiek alapján egy elméleti modellt dolgozunk ki, mely sikeres DSM programok
megtervezéséhez lesz képes segítséget nyújtani döntéshozóknak, megvalósítónak.

Elsősorban a második év során feltérképezzük a lakossági energiafelhasználás köré épülő
szociális szerveződést, megkeressük a szervezeti kapcsolatokat, a kulcsfontosságú
szereplőket. A szervezeti rendszer szereplőit bevonjuk az előző munkák eredményeinek
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validálásába, és együttműködési lehetőségeket keresünk az egyes szereplők, illetve a projekt
és a szervezetek között. Regionális szinten workshopok keretében összehozzuk a legfontosabb
szervezetek képviselőit.

A második és harmadik év fő feladata, hogy egy a gyakorlati szakemberek munkáját segíteni
képes szoftver eszközt fejlesszünk ki az elméleti modellre és a korábbi tapasztalatokra építve,
melyet tesztelünk, ellenőrzünk és véleményeztetünk.

A projektben 13 szervezet 9 ország képviselőjeként vesz részt. A projekt vezetője a finnországi
National Consumer Research Center. A projekt az Európai Unió 7. Kutatási Keretprogramja,
valamint a magyar állam BONUS-HU támogatási társfinanszírozás (szerződés szám:
BONUS-HU-08/2-2010-0009) 
segítségével valósul meg.

  

További információ a projektről:  http://www.energychange.info
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